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○早出 一真議員 

 

１ 諏訪湖周の環境整備による諏訪湖の付加価値創出について 

（２）諏訪湖ハイツ及びスポーツ施設等の状況 
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令和４年１２月定例会 一般質問                 教育委員会 スポーツ振興課 

主 務 主 幹 統括主幹 課 長 参 事 部 長 教育長 

       

 

早出 一真 議員 

１ 諏訪湖周の環境整備による諏訪湖の付加価値創出について 

（２）諏訪湖ハイツ及びスポーツ施設等の状況 

下諏訪町境から市民総合体育館の辺りを包括的に捉え、環境整備をすることにより、諏訪湖の付加

価値の創出をするとともに、諏訪湖の持つポテンシャルを存分に発揮していきたいと考えます。 

その場所には様々な可能性を感じるなかで、当該区域には幾つかの施設があり、それぞれ多くの市

民が利用しています。もちろんコロナの影響で利用者数は減少していることは安易に想像できるとこ

ろでありますが、その中で当該区域と隣接する諏訪湖ハイツ及びスポーツ施設の利用状況はどのよう

になっているのかお聞きいたします。 

○教育部長答弁 

諏訪湖周の環境整備による諏訪湖の付加価値創出についての(2)諏訪湖ハイツ及びスポーツ施設等

の状況のうち、スポーツ施設等の状況についてお答えいたします。 

  諏訪湖周辺には市民総合体育館、市営庭球場、市民水泳プール及び湖畔広場、スケートボード場な

どのスポーツ施設が隣接していることから、多様なスポーツ活動に親しむことができる環境が整備さ

れており、コロナ禍においても年間約18万人の利用者に親しまれております。これらのスポーツ施設

は、子どもから高齢者まで多くの皆様に御利用いただいており、多様なスポーツ機会の充実を図りな

がら、市民ひとり１スポーツの実現に向けて取り組んでおります。また、年間を通じて全国大会や県

大会、プロバレーボールのリーグ戦等が開催されており、多くの市民が様々な形でスポーツに親しむ

拠点エリアにもなっております。 

  今後も新たに整備されたサイクリングロードや恵まれた諏訪湖周の環境を生かしながら、サイクリ

ングやウォーキングなど気軽にできる運動やスポーツの普及にも積極的に努めてまいりたいと考えて

おります。 

○早出 一真議員質問（２回目以降） 

２つの施設をお聞きしたところ、この両施設には年間大変多くの利用者がおられることは、先ほど

の答弁で理解いたしました。繰り返しますと、コロナ前でありますが、諏訪湖ハイツが年間約20万人、

そしてスポーツ施設とひっくるめてしまいましたが、市民総合体育館、庭球場、市民プールなど、現

在でも年間18万人の利用者があるということです。コロナでなければもっと利用者は多いはずだと思

います。 

利用者には目的があって、それぞれの施設を利用していることは分かりますが、それだけ多くの方

が諏訪湖周辺、諏訪湖のすぐ近くまで来ていることはお分かりだと思います。ということは、何かの

ついでにと思えるような場所、いわゆる人が憩えるとか和める場所があれば、もっと人は集まると思

いませんか。そういった仕掛けが非常に大切だと私は思います。 
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諏訪湖に隣接する既存の施設、またこれから整備される施設も含め、人を呼び込みまちを活性化す

ることができる可能性を大いに秘めていると考えております。また、当該区域のポテンシャルについ

て非常に期待をしているところでもありますが、その辺どのように捉えているのか今井市長にお聞き

いたします。 

○今井市長答弁 

当該区域につきましては、市道の長地１号線ですとか、サイクリングロード、ジョギングロードが

既に整備を終わりまして、多くの人たちが訪れてくれているというふうに私は見ております。また、

諏訪湖越しの風景としましても、富士山が見えたり、八ヶ岳が見えたりということで、雄大な自然、

山々を望むことができるこのすばらしい情景で、それもやはり多くの人たちを魅了しまして、諏訪湖

ハイツですとか、既存の施設にも多くの人たちが利用していただいているのかなというふうに思って

おります。 

  さらに、民間事業者の皆さんに聞きましても、このすばらしい眺望と温泉の恵みがありまして、ま

た多くの人、市民が利用しているスポーツ施設、福祉施設が隣接しているため、総合的に考えますと

大変に魅力的なエリアであるというような話も聞いているところでございます。 

  こうしたことから、市内外を問わず多くの人を呼び込むことができるこのエリアにつきまして、ま

たまちの魅了向上ですとか、活性化に向けて、高いポテンシャルを持つエリアであると考えておりま

すので、今後も当該区域の整備手法の検討を進めるに当たりましては、広い範囲での相乗効果をもた

らすことができるよう、あらゆる可能性を模索してまいりたい、検討してまいりたいと考えておりま

す。 

○早出 一真議員 

  冒頭申し上げました下諏訪町境から市民総合体育館の辺りを包括的、面的に捉えるというか、俯瞰

的に捉えるというか、面的な環境整備をすることにより、諏訪湖の付加価値の創出をしていく。諏訪

湖の持つポテンシャルを存分に発揮していくことが、岡谷市の新たな価値の創出につながっていくこ

とは間違いありません。ぜひ既存のあらゆる資源を生かし、魅力にあふれ、多くの人を呼び込むこと

ができる面的な整備を、県との協力連携の下、実現していただきたいと思います。 


